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Exercice 29 f

(a) Vraie. Un nombre augmenté de 1 est strictement plus grand que le nombre de départ.

Formellement, x<x+1<0<l1<S=R

(b)  Fausse. Si le nombre est négatif, I’inégalité n’est plus vérifi¢e : —6<—3 . Cette inégalité
est vraie uniquement pour les nombres positifs. En effet : 2x=>xex=0<S5=R,

(c) Fausse. Tout nombre strictement positif est supérieur a 0. Cette inégalité n’est vraie que pour

les nombres strictement négatifs. En effet, x<0<S=R’

Exercice 30

(a) x=—2=5(-2)<10=>-10<10v" donc -2 est une solution de I’inéquation.
x=0=5-0<10=0<10v" donc 0 est une solution de I’inéquation.
x=2=5-2<10=10<10v" donc 2 est une solution de I’inéquation.

(b) x=3=3+1>0=4>0v" donc 3 est une solution de I’inéquation.
x=—1=-1+1>0=>0>0x donc -1 n’est pas une solution de I’inéquation.

(c) x=—2=2:(-2)+1>0=>-3>0x donc -2 n’est pas une solution de I’inéquation.
x=0=2:-0+1>0=>1>0v" donc 0 est une solution de I’inéquation.

(d) x=3=3+1<0=4<0x donc 3 n’est pas une solution de I’inéquation.

x=—3=>-3+1<0=>—-2<0v" donc 3 est une solution de I’inéquation.

Exercice 31
Vraie. Les deux inéquations ont le méme ensemble de solutions puisque x>0 pour tout x€R

2X°+3x—2>0x(2x°+3x-2)>0-x’=2x*+3x*-2x°>0

Exercice 32

(@) x=-5
(b)y x=0
(c) x=-1
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Exercice 33

(a) 1l ne s’agit pas d’une inéquation. On a 2(x+2)+0.1:0.2®x:%—2©5={—1.95}

) (x+2)<(x—3fex’+4x+4<x’—6x+9= 10xs5@xs%®xs%®5=]—w;%]

(©)

g—%<2?x—%®3%—%<%—%ﬁ3x—2<4x—3@3x—4x<—4+3@—x<—1@1<x<:>5:]1;+oo[

Exercice 34

(@)  2(x+5)>(x+3)—(x—1)=2x+10=x+3—x+1=2x+10>4=2x>4—10=2x>—6
@x>_76@x>—3<:>5:}—3;+oo[

(b)

—14<0

4—(2x—-1)<3(4x+1)®4-2x+1<12x+3e—-2x—12x<3-5o-14x<-2 & xz_—124

Exercice 35

(a) 5x<5x—20<-2S=4
(b) 5x<5x+2=0<2=S=R
(¢) 3x+929+3x<=0=0=S=R

Exercice 36
x—1 2x-—3 x—1 4x—6 20 x—1 4x-—14
(a) < +5& < +— <

ox—1<4x—-14<=13<3x
4 2 4 4 4 4

(b) g—%<%—%®%—%<%—%©3x—2<4x—3@3x—4x<—4+3@—x<—1®1<x©S:] 1;+0of

(c) (x+3)(x—1)>(x+2)’+5=x*+2x—3>x"+4x+4—-52x—3>4x—9=—12>2x
©—6>xS=]—-w0;—6[

(d) 2(x+1)<(x+2) =7 2(x°+2x+1)< X’ +4 x+4—7 @2 X +4 x+2< X’ +4x -3
ox’<—-5ox*+5<0=5=0

tis >0
Y
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Exercice 37 X -4 0 2
X - - 0 + + +
(a)  x(x—2)(x+4)>0 Tableau de signes : (y—2) ) ] 0+
=f(x) x+4) - 0 + + + + +
f(x) -0 + 0 0+
§S=]1-4;0[U]2;+0o]
(b) (x—3)(x+2)<0 Tableau de signes :X -2 3
~f(x) (x—3) - - - 0 o+
(x+2)2 + 0 + + +
f(x) - 0 0 +
S=]—w;3]
(¢) (x—3)(x+2)’>0 Tableau de signes : X -2 3
~f(x) (x—3) - - -0+
‘ (x+2)2 + 0 + + +
f(x) - 0 0 +
S=]3;+m[
(d) x*(x—1)(x+1)=0 Tableau de signes : x -1 0 1
T x> + + + 0 + + +
x—1) 0 +
x+1) - 0 + + + + +
f(x) + 0 - 0 0o+
S=]—o00;—1]U{0}U[1;+00]
(e) x*(x—2)(x+3)<0 Tableau de signes :x -3 0 2
=f(x) X + + + 0 + + +
x—2) - 0 +
x+3) - 0 + + + + +
S=1-3:0[U]0:2[ f(x) + 0 - 0 0 +
(f)  3(x+1)’(2x+5)<0 Tableau de signes :; s '5+/2 n +1 S
=f(x) X+1)3 _ _ _ 0 +
5 2x+5) -0+ o+ 4+
S= —E;—l f(x) + 0 - 0 +
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Exercice 38 f

(@) 4x’<3624x°-36<0=4(x’—9)<0=4(x+3)(x—3)<0

Tableau de signes : X -3 3
4 + + + + +
x+3) 0 + + +
x—3) - - 0 + A,
f(x) R 0+ donc S=[-3;3]

()  (x+3)>6(x+1)o(x+3)—6(x+1)>0=x’+6x+9—6x—6>0=x’+3>0=S=R
tjs >0

() x°<3(2x-3)ex’<6x—9=x’—6x+9<0=(x—3)<0=S=0
tjs =0

(d)  (x+1)=x—1ox’+2x+1-x"+1<022x+2>022x>-2ox>—1o85=[—1;+o[

Exercice 39

Sionnote x lenombre choisi au départ, le triple de x s’écrit 3x et ensuite, on ajoute 5, ce

qui donne I’inéquation : 3x+5<0 que I’on résout : 3x<—5®x<—% .Le nombre x

choisit au départ était donc forcément strictement plus petit que — 3 -

Exercice 40

(a) P, enfonctionde x : P,=7.50x
P, enfonctionde x : P,=27+5.25x .

(b) Il est intéressant de s’abonner lorsque le tarif 2 devient plus avantageux que le tarif 1 :

P >P,=7.5x>27+5.25x= 2.25x>27 @x>%©x>12
Il est donc intéressant de s’abonner si on achéte au moins 12 places.
Exercice 41

(@) Pagep(x)=2(x+1)+2(x—3)=4x—4 et P(x)=3x

(b)  Papep(x)<Pppo(x)e4x—4<3xex<4 donc x doit étre strictement compris entre 3 et 4.
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Exercice 42

Ona 15+x2§(27+x)®45+x254+2x@x29

11 faut embaucher au moins 9 mathématiciens.

Exercice 43
Ona P,(x)=8(10—x) et Pgy(x)=2-17+2-x

On résout PA(X)ZPB(X)@16+20—2x234+2x©224x®%2x

. , . 1
La longueur x est comprise entre 0 (une longueur est forcément positive) et 5
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